

Наша страна, наши народы дорожат выстраданной веками деятельностью наших традиционных конфессий, направленных на сохранение стабильности в многонациональной и поликонфессиональной России.

Проводя такие мероприятия, как сегодняшние и подомные, мы должны на конкретных примерах показывать, что судьба России создавалась единением разных народов, традиций и культур. Сегодня исключительно востребовано углубление совместной работы, партнёрства государства и всех традиционных конфессий, в том числе и ислама.

На протяжении последних лет между руководством Регионального Духовного Управления Мусульман Пензенской области и Русской Православной Церковью Пензенской Метрополии ведется положительная работа по пути положительного и плодотворного сотрудничества. Доказательством вышесказанных слов является множество встреч между духовенствами, как на территориях мечети, так и Церкви. И даже встреча, когда мусульманское духовенство было приглашено в Вознесенский кафедральный собор г. Кузнецка для прочтения лекции и в той же мере духовенство РПЦ для проведения лекции на курсах повышения квалификации имамов РДУМ в 2012-м и 2013-м годах, является ярким примером нашего сотрудничества.

Гости из РДУМ были очень тепло встречены еще тогда управляющим Пензенской митрополией «Пензенский и Нижнеломовский», Владыкой Вениамином, где состоялся дружественный диалог. Сейчас, как вы все прекрасно знаете, ныне Пензенской митрополией управляет митрополит Серафим, у нас с ним также взаимоуважительные и братские отношения. С обеих сторон традиционно обсуждались вопросы улучшения взаимоотношения между духовным миром православия и ислама. Обсуждались вопросы о совместном противоборстве сектантским проявлениям в Пензенской области. По замечанию епископа одним из существенных рычагов противоборства с такими и подобными проявлениями, в т.ч. и экстремизма и национализма может послужить создание факультета теологии при одном из Вузов Пензы. Планируется, что цикл общепрофессиональных дисциплин будут проводить высококвалифицированные священнослужители традиционных конфессий Пензенской области. Предполагается, что целью данного обучения будет являться подготовка специалистов в области преподавания предмета "Основы религиозных культур", специалистов по связям с религиозными организациями, кадров для государственных, социальных и религиозных

структур в различных направлениях, в том числе и педагогическом. А так же подготовка светских специалистов в области религиоведения, способных вести мировоззренческий диалог с обществом. Председатель РДУМ согласился со словами Владыки и поддержал проект создания теологического факультета.

Не прошло много времени, как наши «старшие» православные собратья по вере в очередной раз пригласили к себе в гости. 25 апреля 2013г. в стенах Вознесенского кафедрального собора г.Кузнецка состоялась встреча духовенства РПЦ И РДУМ Пензенской области. Мусульманское духовное управление области представляли председатель Управления Абубякяр хазрат Юнкин и имам-мухтасиб с. Кунчерово Неверкинского района Равиль хазрат Кулахметов. Встречали гостей Благочинный г. Кузнецка и района, старший священник Вознесенского кафедрального собора протоиерей Андрей Фадеев, а также более 12 священнослужителей от духовенства РПЦ. В ходе беседы были затронуты вопросы точек соприкосновений двух традиционных религий: христианства и ислама. «Нужно отметить, что к настоящему времени в России сложилась и упрочилась собственная традиция ведения ответственного, уважительного диалога между исламом и христианством. Мы должны помнить и рассказывать о том, что в истории человечества время мира и взаимовыгодного соседского взаимодействия многократно превышает время мятежности, а достижения такого взаимодействия лежат в основе современной цивилизации» - сказал на той встрече Абубякяр хазрат. В рамках встречи он прочитал лекцию на тему: «Исламское мировоззрение и заблудшие секты». «Как можно заметить, современная мусульманская культура не свободна от влияния идей заблудших сект. Некоторые из них обвиняют в неверии целые общества и отдельных людей, а также допускают применение насилия по отношению к людям, не приемлющим их идеи, к представителям других конфессий и национальностей и даже к людям из числа мусульман. Это порочный путь, поскольку ислам запрещает прибегать к насилию в любом деле. Насилие порождает насилие. Что же касается применения насилия к кому бы то ни было, проявления суровости и пререканий, то это не имеет никакого отношения к исламской религии, а мусульмане, должны следовать примеру пророка и указаниям священного Корана...». Проходила беседа в теплой обстановке и вызвала заинтересованность и живую полемику у слушателей. Христианское духовенство с большим интересом отнеслось к данной теме.

Со стороны христианства была отмечена важность этих встреч: «Очень часто межрелигиозные и межнациональные конфликты происходят из-за незнания культуры и традиций друг друга, из-за неумения найти общий язык. Надеемся, что такого рода встречи помогут решить конфликты на религиозном и национальном уровнях, а также найти общий язык друг с другом».

Представители православия являются частыми гостями не только на территории мечети, но и на различного рода очетных итоговых пленумах, заседаниях общественности. Например, 16 марта 2013 года в стенах мечети махалли № 1903 г. Кузнецка состоялся отчетный пленум Регионального духовного управления мусульман и общественного Совета Пензенской области. На пленуме, кроме представителей мусульманского духовенства, общественности, представителей Правительства ПО и глав администраций, присутствовал благочинный города Кузнецка и Кузнецкого района иерей Андрей Фадеев, который рассказал о том, что объединят представителей христианства и ислама. Он отметил, что: "Во-первых, нас объединяет Родина, наше Отечество, Россия это многонациональная страна, наша область также многонациональна, наша земля - это где жили и похоронены наши предки. Две традиционные религии христианство и ислам существовали в мире более тысячелетия. Мы знаем, что ислам в этих местах, на Верхней Волге на несколько десятилетий раньше был принят местным населением, чем христианство... Мы традиционалисты в хорошем смысле этого слова, этот традиционализм должен нас объединять, он выражен, прежде всего, устоями семьи, устоями нравственных законов, прописанных во всех монотеистических религиях. Мы с вами единобожники, как мы, так и вы верите в Единого Творца. Эти места являются очень крепким оплотом сотрудничества между нашими верами, меду нашими народами и паствой..." сказал в своем обращении благочинный г. Кузнецка.

Наш многонациональный народ всегда бок о бок жили в дружбе и взаимоуважении, всегда друг другу помогали в трудные минуты. Эти былые традиционные отношения мы должны сохранить и приумножить. Почему, когда у нас заходит вопрос о совместной деятельности, работе с людьми других национальностей, вероисповеданий, мы не задаем много вопросов и работаем и взаимодействуем с ними, но когда дело доходит до религиозных вопросов, то начинаем сомневаться, правильно ли мы делаем или нет. Например, что касается поздравления друг друга с национальными и духовными праздниками, днями рождения и т.д. Ведь нам же приятно, когда нас поздравляют с нашими праздниками: с Курбан, Рамазан байрамом и другими. Также приятно будет и русским, чувашам, мордве, если мы поздравим их с Пасхой, Рождеством и другими праздниками, с днем рождени и в этом нет ничего зазорного. Например, 12 сентября Ми трополит Пензенский и Нижнеломовский Вениамин отпраздновал в ушедшем году свой 60-летний юбилей. В Успенский кафедральный собор его пришли поздравить Губернатор Пензенской области Василий Бочкарев, члены регионального правительства, представители духовенства, а также гости из столицы. Все гости отмечали высокий авторитет и пасторский труд Владыки. Представители от мусульманского духовенства – Муфтий РДУМ Пензенской области Адельша хазрат Юнкин и Председатель Управления Абубякяр хазрат Юнкин ответили на приглашение Владыки Вениамина и приехали его поздравить. Они вручили святейшему митрополиту благодарственное письмо и подарки. В Благодарственном письме были особо отмечены усилия Владыки Вениамина, направленные на развитие взаимодействия возглавляемой им епархии с руководством города и области, с представителями различных конфессий, общественных организаций, деятелями образования и культуры. Отмечен

конструктивный диалог с нами – представителями традиционного мусульманства во благо духовного возрождения нашей Отчизны. Была выражена надежда, что это конструктивное соработничество будет и впредь способствовать упрочению мира и гражданского согласия, а также духовно-нравственному воспитанию подрастающего и старшего поколения.

Доброе, дружеское отношение представителей одной конфессии ко второй не может не зависеть от собственного отношения второй к первой. Так, **24 октября** 2013 года Председатель Регионального духовного управления мусульман Пензенской области Абубякяр хазрат Юнкин в Пензе получил от него редкие мусульманские книги на старо-татарском и арабском языках. Книги датировались 10-20 гг. 20-го века. Это были 5 книг: Тафсир (перевод смыслов Священного Корана с арабского на старо-татарский язык), Маулид (книга, где в стихотворной форме освещаются рождение, пророческая миссия, качества нашего Пророка Мухаммада, они также читаются в месяц рождения нашего досточтимого Пророка на различных торжествах и мероприятиях), Кысасуль-анбия (истории о пророках) и другие. Следует отметить высокую нравственность и проявленное уважение к духовным книгам и к традиционному исламу в целом Игумена Андрея Афанасьева. На Заседании Регионального духовного управления мусульман и общественного Совета Пензенской области, которое проходило в г. Кузнецке

22 ноября

2013 года, Муфтий РДУМ Адельша хазрат Юнкин вручил благодарственное письмо игумену Андрею Афанасьеву. Хотелось бы сегодня еще раз выразить благодарность всей Сердобской епархии и отдельно игумену Андрею за дружественные отношения и ревностное служение религии. В благодарственном письме отмечалось, что данный поступок поистине стал ярким примером взаимоотношений традиционных конфессий в России. Это очень важно в такой огромной стране, в которой Всевышний объединил около 200 народов, и пример этому - наше доброе сотрудничество и взаимопонимание на Пензенской земле. Ни один из людей не станет настоящим верующим, пока не будет желать другим того, что желает для себя.

Проблема межнационального общения всегда была и будет актуальной. На сегодняшний день в Кузнецком многопрофильном колледже обучаются студенты разных национальностей (русские, татары, мордва, чуваши, немцы). Педагогический коллектив и администрация колледжа тесно работают над тем, чтобы найти пути и способы гармонизации межэтнических и межкультурных отношений в обществе обучающихся и родителей.

13 ноября 2013 года состоялась встреча студентов с представителями разных конфессий. О путях и способах гармонизации межэтнических и межкультурных

отношений в обществе говорили: имам — мухтасиб Равиль Хазрат Кулахметов — благочинный регионального духовного управления мусульман Пензенской области, священник Владимир Чепланов — руководитель миссионерского отдела Кузнецкой епархии, священник Михаил Саранков — руководитель социального отдела помощи Кузнецкой и Никольской епархии. Тема мероприятия была посвящена противостоянию межэтнических и межконфессиональных конфликтов. Было много сказано полезного для молодёжи в том, чтобы они понимали, что живут в едином, многоконфессиональном, многонациональном государстве, которая вбирает в себя более двухсот народов и наций, у которых есть своя культура, традиция, в том числе кулинария, и мы должны относиться с уважением к другим нациям. Взаимодействия РПЦ и РДУМ в духовно-нравственном воспитании молодёжи, прививания патриотизма и любви к Родине является главным приоритетом в сегодняшних реалиях. И это ещё раз подтверждает, что мусульманское духовенство всегда объединялись с представителями церкви для духовного и нравственного просвещения Российского общества. Студенты в тот день смогли задать вопросы на волнующие их темы.

С целью постоянного повышения статуса проводимых Курсов повышения квалификации имамов РДУМ ПО, администрация Регионального управления мусульман привлекает на лекции не только штатных преподавателей по религиозной тематике, но и представителей из Правительства ПО, общественность, органы правопорядка. Также не исключением являются представители РПЦ. В последний раз на данных Курсах выступал протоиерей Ростислав Ребровский, штатный священник Вознесенского кафедрального собора г. Кузнецка. Как известно, в целях реализации плана курсов КПК по итогам двухсторонних соглашений между Муфтием РДУМ ПО Адельшой хазратом Юнкиным и епископом Кузнецким и Никольским Серафимом Домнином в прошлом году для взаимного обмена опытом христианские священнослужители были приглашены на эти курсы. В докладе отца Ростислава отмечалось, что Богословский диалог между исламом и христианством развивается со Средних веков. Переписка императора Никифора и халифа Харун-аль-Рашида, полемика другого византийского императора Мануила II Палеолога с мусульманским улемом, многие трактаты отцов Церкви об исламе и сочинения мусульманских богословов о христианстве составляют уже немалый массив информации. Диалог между двумя крупнейшими мировыми религиями, правда, не всегда был на высшем уровне, но, в основном, взаимоуважительным. Например, преподобный Феофан Исповедник свидетельствовал, что Мухаммед учил "сострадать друг к другу и помогать обижаемым" (Хронография), святитель Григорий Палама говорил, что "считает хорошим ритуал" мусульманского погребения (Письмо своей Церкви), а Папа Григорий VII (1073-1085) направил правителю Мавритании ан-Насиру письмо с признание того факта, что христиане и мусульмане верят в одного Бога. В новейшее время богословский диалог между христианами и мусульманами вышел на новый высокий уровень.

На данный момент нами планируется встречи на тему: «перспективы дальнейшей связи

между руководством РДУМ и РПЦ», где будут затронуты проекты о встречи мусульманского клуба с христианскими молодежными патриотическими клубами и другие вопросы.